
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária do ano de 2016 (dois mil e dezesseis) aos 07 

(sete) dias do mês de novembro às 19:00 (dezenove) horas no prédio da Câmara 

Municipal situado à Avenida Benedito Gonçalves de Pádua s/n St. Vista Alegre sob 

a presidência do vereador Wagner Teixeira de Farias onde reuniram os seguintes 

senhores Vereadores: Alexandre Elias de Araújo, Joacy Vieira da Silva, Valdecy 

Gomes Evangelista, Vicente Francisco de Paula, Waltuir Bernardo da Costa, 

Weliton Bernardes da Costa onde primeiramente realizaram a oração do Pai Nosso 

e após o Presidente disse: Sobre a Proteção de Deus declaro aberta a presente 

Sessão Ordinária e seguindo anunciou a ausência dos vereadores Terezinha Alves 

Martins, Jovane Fernandes Silva com justificativa e que os demais vereadores se 

encontravam presentes e após iniciou o pequeno expediente onde solicitou ao 

primeiro secretário o vereador Weliton Bernardes da Costa que realizasse a leitura 

da Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária do Mês de outubro de 2016 que após foi 

colocada à ata em votação sendo aprovada e assinada pelo Presidente 1º e 2º 

Secretário e dando sequência o presidente solicitou dos senhores vereadores quem 

tiver alguma matéria e não havendo o presidente deu inicio a Ordem do Dia 

anunciando que não havia nenhuma matéria em pauta e prosseguindo foi discutindo 

sobre o projeto de lei de nº 07/2016 de 13 de setembro, onde se trata de vender a 

concessão da agência de água e esgoto no município. Logo após o presidente 

convidou Dr. Massaro assessor jurídico da ATS para fazer uso da palavra boa noite 

a todos cumprimento a todos os vereadores em nome do presidente e toda a 

comunidade que se encontra presente estamos aqui hoje não estritamente pelo o 

interesse do estado e sim pela  preocupação geral com a comunidade formos 

informado pelos os vereadores que a prefeitura lançou um edital de concorrência 

para terceirizar o serviço de saneamento básico do município serviço esse que já 

existe fornecido pela ATS o que tá acontecendo agora é um possível colapse que o 

município de Fortaleza do Tabocão possa sofre com um impacto financeiro 



gigantesco a ATS já investiu até hoje neste município um milhão e duzentos reais 

em estrutura de saneamento e vai investir cerca de quatro milhão em rede de esgoto 

perguntamos quem vai ficar com o encargo de pagar esse valores investido será o 

município ou a nova empresa no final das contas quem vai pagar e a comunidade 

com conta de água mais alta e não sabendo a procedência da água muito suspeito 

esse procedimento do prefeito faltando apenas dois meses para o fim do mandato 

será que a nova empresa vai ter estrutura para fornecer água de qualidade para a 

população esse é um questionamento primário e gostaria de aproveita o momento 

e convidar o químico Marcos fazer uso da palavra e da mais explicação da parte 

técnica tanto financeira como da parte técnica da empresa e boa noite e muito 

obrigado e fazendo uso da palavra Marco boa noite a todos eu sou o químico 

responsável pela a qualidade da água dos 79 municípios que são atendido pela 

ATS e conversando com Dr. Massaro sobre esse problema e falei pra que a semana 

passada estivemos aqui no município fazendo um investimento de dez mil reais na 

instalação de um novo sistema de tratamento de água aprovado pelo ministério da 

saúde que atende todos os requisitos então não entendemos o porque da mudança 

de empresa se a ATS atende dos os requisitos com a analise da água que e feita 

semanalmente e esta pronta para atender qualquer problema que possa acontecer 

esses são mais meus esclarecimento e muito obrigado logo após o presidente 

convidou o EX. prefeito João Batista Oliveira para fazer uso da palavra senhores 

vereadores senhor presidente e senhores futuros vereadores eleito e vice - primeira 

dama DR. Pablo e DR. Massaro químico Marcos gostaria simplesmente de solicitar 

que esta casa me conceda 10 minutos por se tratar de dois assunto de muita 

importância primeiro por quebra de contrato com a saneatins e o outro tema é sobre 

os lotes e habitação popular em Tabocão pra vocês entenderem o que esta 

acontecendo em relação a água trata no município o atual prefeito resolveu vender 

o direito de concessão de serviço de fornecimento de água e esgoto do nosso 

município eu sempre digo em time que tá ganhando não se mexe todos se lembram 

que em dois mil e cinco quando assumir eu prometi que resolveria o problema da 



água no setor centenário em 90 dias e só foi possível resolver porque tinha uma 

concessão e a concessionária tem obrigação com o município e naquela época era 

um empresa sólida da saneatins logo em seguida se criou a ATS que é uma 

empresa sólida temos aqui para o próximo ano torno de quatro milhões de reais 

para ser investido em Tabocão  nós temos fornecimento de água de qualidade em 

Tabocão então não tem motivo na calada da noite de tentar se romper esse contrato 

porque quando ele falou aqui que tem um milhão e duzentos aqui investido a 

prefeitura tem que devolver esse dinheiro porque a rede de distribuição do 

reservatória e deles e não nossa para quebra o contrato de concessão tem que 

paga ou seja tá muito sem explicação do poder público municipal se não vai fica 

com o município porque tira da ATS e enfim quando assumir em dois mil e cinco me 

deparei com um problema um pouco menor que do prefeito eleito se deparou que é 

um problema de ocupação irregular de terras públicas municipais ninguém pode 

doar terras do município nem mesmo o prefeito sem passa Por esta casa de lei sem 

autorizar se esta casa autorizar pode tudo pois aqui mesmo ao lado foi doado aqui 

para o pipoca que tem um lava jato foi doado para o Aparecido vereador eleito a 

casa autorizou a doação ai foi feito uma lei adequada pois os terrenos é deles na 

maioria de vocês sejam por questões eleitorais querendo votos outra questão as 

vezes por amizade dou as terras pra vocês sem a devida aprovação da câmara ai 

tem o mesmo problema que era do seu Amaro ele tinha ocupado uma área pública 

tinha feito uma casa de palha mais a área não era dele conversei com ele pra 

devolver a área para a prefeitura e no primeiro programa habitacional nós vamos 

lhe cadastra e assim foi feito e hoje ele tem a casa do programa habitacional  porque 

e direito dele agora mesmo terminando essa sessão estarei viajando a mando do 

presidente estarei indo á São Paulo no banco Paulista com audiência marca ás 

11:00 de quarta feira estou indo porque ele não pode ir por ser semana de sessão 

agora vou há João tá contratado não estou contratado nem por ele e nem pela a 

prefeitura e nem compromisso de me dar emprego o único compromisso que tenho 

com ele e nesses noventa de campanha a onde ele precisa de ir eu iria com ele 



atrás de recurso para a população nós já estivemos reunião aqui nesta casa com o 

movimento de luta pela a moradia  aqui em Tabocão tem um empreendimento para 

construir 50 casas  e não iniciou outro porque a prefeitura simplesmente não 

entregou a documentação da área coisa que o prefeito eleito já resolveu tão logo 

ele tomar posse ele vai dar as escritura definitiva para o pessoal de empreendimento 

de 50 casa quando procuramos a coordenação nacional em Brasília falaram bem 

claro não sai nada sem o aval lá do presidente estadual e do coordenador regional  

tivemos aqui com ele o coordenador Bismark que é presidente estadual do 

movimento e a coordenadora regional a vereadora Sirlei e eles se comprometeram 

com os vereadores eleito e parte da população e o prefeito e eleito e a Primeira - 

dama que vai coordenar o social e estamos correndo atrás aonde sabemos que tem 

alguém que pode nós ajudar estamos indo atrás agora vocês que tem condição de 

desocupar os lotes desocupe o quanto antes se possível em seguida à situação 

jurídica quem vai falar e o procurador jurídico do município todos que saíram dos 

lotes irregulares na minha gestão hoje estão em programa habitacional fui atrás e 

conseguir e tenho certeza prefeito que você fará a mesma coisa para que venham 

mais benfeitorias para o município e muito obrigado senhor presidente logo em 

seguida o presidente convidou o DR. Pablo assessor jurídico para fazer uso da 

palavra boa noite a população de Tabocão e a todos os vereadores o que me trás 

aqui em primeiro lugar o meu nome e Pablo eu trabalhei na campanha para prefeito 

deste homem que foi eleito trabalhei na campanha de algum dos vereadores eleito 

eu sou advogado e possivelmente serei procurador geral do município durante esse 

quatro ano Independiente disso eu me comprometi de auxiliar o Vaguinho no 

processo de transição e até sua posse e durante a transição ele me apresentou um 

quadro que me preocupou muito e o fato de ocupação irregular de terreno aqui 

neste município não sei vocês não sabe mais essa ocupação irregular ela tem 

consequência e essa consequência ela no primeiro momento ela vai atingir  aqueles 

que receberam a doação a primeira coisa para se doar algo isso não precisa ser 

advogado qualquer pessoa sabem disso o que precisa para se doar algo que a coisa 



primeiramente seja sua no poder público a coisa é de todo mundo por isso para se 

doar precisa de uma autorização daqueles que representar o povo o prefeito 

representa a gestão é o poder executivo o povo é representado por esta casa o 

povo é representado pelo nove vereadores eleito que representar o povo e esse 

representante dizem o que é bom para a população e quem deve receber algo 

gratuitamente e por quem deve pagar por isso se ouvir doação de lotes sem a 

anuncia desta casa isso Significar invasão a invasão dos lotes, ocupação irregular 

e esta invasão dos lotes ocupação irregular vai redunda no procedimento futuro 

esse procedimento vai ser de retomada deste imóveis se esta casa não ratificar as 

doações porque a doação depois da constituição de 88 ela só tem destinatário a 

pessoa que não tem condição econômica de construir precisa ser uma pessoa 

carente e isso vai ser analisado por tanto nós poderíamos esta resolvendo isso a 

partir do dia primeiro de Janeiro para iniciar um procedimento de retomada desse 

imóveis que pertence ao povo de Fortaleza do Tabocão que alguém deu é como 

chegar na sua casa pegar um utensílio doméstico e agora vou dar para fulano não 

tem quem não vai atrás e o que é do povo o presidente tem ir atrás  a fiscalização 

que é feita pelos vereadores por isso nesta sessão é pra servir de aleta você 

cidadão que recebeu esse imóvel não importar qual foi o motivação da recepção 

deste imóvel você fique sabendo procure saber se ouvir lei de doação neste ano 

ouvir lei presidente neste ano não e se houvesse lei este ano este ano não pode se 

doar nada a lei 9.504 veta a doação qualquer coisa do poder público para a 

população em ano eleitoral essa lei tinha que ser aprovada o ano passado e teria 

que ser feita as doado o ano passado ainda que tivesse lei não poderia ter uma 

doação este ano não poderia ter um escolha quem fosse receber por tanto é de 

grande preocupação essas doações quem recebeu, recebeu uma mentira e pode 

ter seu sonho interrompido por uma doação mentirosa irregular e que tá ilegal e que 

vai se sujeitar o doador e donatário receber as sanções aqui é a hora de ir para as 

responsabilidade você que recebeu esse lote tem que se preocupar porque você 

vai construir no que não é seu e não tem como tira o que esta construindo e 



transladar pra outro lugar então vai haver esta verificação não só por parte da 

gestão que vai a sumir a partir do dia primeiro o ministério público vai investigar esta 

casa de lei vai verificar o povo têm que verificar entanto você pode ter recebido uma 

ilusão e hoje você esta sendo chamado a atenção pra isso não tem obrigação 

nenhuma, nem o prefeito eleito, nem de quem vai entrar mais nesses três meses 

que antecedi você pode investir tudo que você tem em algo que não é seu e como 

vai ficar depois ninguém vai querer tomar nada de ninguém porque não é tomar é 

trazer de volta para o patrimônio municipal  o município pertence a todos e porque 

pertence a todos tem que ser regido com responsabilidade a legislação e clara o 

patrimônio publico não tem uso capião, não pode ser adquirido pelo tempo, o 

patrimônio publico sem autorização da câmara de vereadores não pode ser doado, 

quem pode pagar não pode ganhar, portanto meus queridos a lei não permitir o que 

aconteceu, isso vai ser verificado tão longo a nova gestão assuma, esse alerta e de 

suma importância para a população muito obrigado e logo após o presidente se 

manifestou dizendo gente eu não tão bom com as palavras quanto João Tabocão, 

mas quando assumir essa casa de leis disse que ia fazer o correto o que a lei falasse 

que era pra mim fazer aqui nessa casa de lei fiz dessa forma me tornei prefeito me 

deparando com problemas desses lotes que e muito grave não estou aqui para 

tomar lote de ninguém porque eu nunca dei lote a ninguém quem disse que foi na 

minha casa e disse que Vaguinho deu lote eu não dei o prefeito agindo de má fé 

usou e criou essa situação perante a sociedade eu peço a vocês assim como seu 

Amaro confiou em e Joao Tabocão confie em Vaguinho  em vez de vocês ganhar 

um lote pode ganhar uma casa o vereador que estava conosco sabe que nos temos 

duzentas casas engatilhadas nos hoje precisa de 200 lotes em Tabocão  se não o 

beneficio não vem foi doado de forma errada resolveu problema da habitação não 

resolveu estava fazendo comercio de lotes doava na prefeitura de forma errada e 

eles estavam fazendo comércio  algumas pessoas não todas e outros estão ai 

tirando da boca tentando construir uma casa na verdade quem criou o problema 

não fui eu nunca dei um lote a ninguém  nunca dei porque não era meu era do povo 



então peco a vocês que em janeiro procure a prefeitura para gente sentar resolver 

um por um do problemas, não estou aqui para tomar lote de ninguém mas vou fazer 

cumprir a lei e essas são minhas palavras  longo em seguida se manifestou 

vereador Valdecy Gomes que disse quero ressaltar aqui  para população que ainda 

não sabe o projeto pedido a doação desse lotes foi mandando para cá em 2015 

para ser aprovado e o presidente não colocou em pauta para ser votado vocês tem 

que fica sabendo  que enrolou entrou ano politico e  todo  sabe que não pode doar 

lote para ninguém tem que votar mas foi mandado para essa casa de leis em 2015  

para ser votado a doação de lotes para todo mundo que queira lote como doutor 

falou em vez de volta esses lotes para Prefeitura e tentar legalizar tem coitadinho 

que não tem condições como novo prefeito eleito falou eles estão  tirando da boca 

para construir uma casa  cadastra esse povo já que vem duzentas casas eles já tão 

com lote deles cadastra esse povo para ganhar essas casas ao invés desses lotes 

voltar pra prefeitura  e o melhor a se fazer com a replica o vereador Wagner que 

disse verdade verdadeira Valdecy que o projeto dos lotes chegou aqui em 2015 mas 

chegou no dia da sessão foi uns 20 poucos lotes num único projeto como você vai 

colocar em pauta na ultima sessão do ano sem analisar nos cometemos um grave 

erro a respeito da ATS aqui nos aprovamos um projeto aqui dando direito do atual 

prefeito a vender a concessão da agua entoa não se votar projeto sem analisar em 

seguida se manifestou vereador Vicente Francisco de Paula que disse que cada um 

puxa brasa pro seu espeto quer saber o que rende pro lado dele a respeito da agua  

a respeito os lotes eu quero dizer que o doutor disse que não se pode doar lotes 

mas pode vender a gestão passada de João Tabocão ele vendeu lotes os quatros 

anos ele vendeu tudo eu acho que tem doar sim  o povo precisa de lote precisa de 

morada se o prefeito não quiser faça casa para cada um  em seus lotes mas tem 

que ser doado sim  vender nem o poder publico como fez João Tabocão tem que 

doar tem gente que não tem nem comida vai lá em casa pedir tem  os lotes tem que 

ser doado sim em seguida Vereador Joacy Vieira  disse  quero agradecer a Deus 

por mias uma oportunidade quero agradecer todos os que compareceram para ouvi 



essas palavras eu conheço muitas pessoas que não tem condições de construir 

vamos pedir a Deus que Vaguinho consiga essas casas como disse Vicente em 

suas palavras tem muita gente que precisa de sua moradia tem pessoas que não 

tem condições e as vezes estão debaixo de rancho de palha pra doar precisa passa 

pela câmara se não passa o prefeito tem o direito de retirar tem muitos aqui que foi 

nos que fizemos o pedido vamos acreditar que vai dar certo essas são minhas 

palavras e muito obrigado em seguida Vereador Waltuir Bernardo disse quero 

cumprimentar a todos sejam bem vindos a respeito dos lotes que foram doados pela 

prefeitura sem nunca terem passado pela câmara como disse doutor Pablo a partir 

de janeiro procura a casa onde prefeito se encontra junto assessor jurídico 

regularize ninguém esta pra tomar lotes todos precisam de moradia procurem a 

prefeitura para regularizar a partir de janeiro as casas que Vaguinho fez pedido e 

nos lotes de vocês que vai ser construído  quero falar para vocês não se 

desesperem ninguém esta aqui para toma lote estamos aqui para dar moradia 

dignas para todos na sequencia vereador Weliton Bernardes que disse boa noite a 

todos quero dizer a respeito dos lotes tem dois motivos para presidente 

regularizasse se ele quisesse uma palavra que aprendi com João do Cirino quando 

quer faz quando não quer arrumar desculpas o projeto chegou aqui poderia muito 

bem ter marcado uma extra com marcou esse do projeto da ATS o senhor não quis 

pode muito bem o novo presidente  a partir do dia primeiro de janeiro coloca esse 

projeto para regularizar esses lotes em vez de esta pedido o pessoal para sair dos 

lotes igual o João do Cirino pediu o senhor também seu João deu muito lote no gogo  

eu era vereador você doava depois que o projeto vinha foi doado  muitos lotes pra 

gente em Guaraí você tinha um projeto de ser prefeito lá essas doações só foram  

travado depois que o vereador Edvaldo fez um requerimento ou um projeto dizendo 

que só podia doar lote se o titulo fosse daqui todos esse que se encontram aqui os 

títulos são daqui são mais que legal esta dentro dos lotes então e fácil senhor 

resolve isso ai fácil fácil e o que doutor falou a respeito do ministério publico e muito 

importante o senhor fala porque um dia o ministério publico me falou que ia 



investigar os lotes mas desde a gestão do Joao não e só da gestão do prefeito atual 

não e muito bom lembra isso o conselho que eu dou pro pessoal e que fique quieto 

nos seus lotes porque se o novo presidente quiser ele regularizar as doações 

minhas palavras são essas muito obrigada e prosseguindo e perguntou aos 

senhores vereadores se desejavam fazer uso da palavra e concedeu até 05 (cinco) 

minutos onde se manifestou o ver. Valdecy Gomes que disse quero agradecer a 

presença de todos e que venham mais vezes a esta casa e volte sempre muito 

obrigado logo após se manifestou o ver. Joacy Vieira que disse quero agradecer a 

presença de todos agradecer a Deus por mais uma oportunidade e muito obrigado 

e boa noite em seguida se manifestou o ver.  Waltuir Bernardo que quero agradecer 

a Deus por mais uma vez estamos junto agradecer o DR. Pablo pela presença e 

deseja uma boa noite a todos os presentes e muito obrigado logo após se 

manifestou o ver. Alexandre Elias de Araújo que disse: quero agradecer a presença 

de todo que estão presente e dizer a vocês que esta casa é de vocês onde vocês 

podem escolher os representantes de vocês use esta casa e uma boa noite a todos 

e muito obrigado e cessado os comentários o senhor presidente Wagner Teixeira 

de Farias e agradeceu a presença e por não haver mais nada a tratar encerrou a 

presente Sessão Ordinária e após a aprovação desta Ata irá assinada pelo 

Presidente 1º e 2º Secretários da Mesa Diretora da Câmara: 

 

PRESIDENTE: Ver. Wagner Teixeira de Farias      

1º SECRETÁRIO: Ver. Weliton Bernardes da Costa_____________________ 

2º SECRETÁRIO: Ver. Alexandre Elias de Araújo     

 

 


